



镇江日报

2版

本报记者 姜萍 孙晨飞

在新征程上携手奔跑争荣光

——热烈祝贺市九届人大一次会议和市政协九届一次会议隆重开幕



踔厉奋发启新程，笃行不怠向未来。迎着绚烂春光，市九届人大一次会议和市政协九届一次会议分别于今天和昨天隆重开幕。今年的“两会”，是一次换届交替、继往开来、接续奋斗的大会，肩负着十分重要的使命；是在喜迎党的二十大、贯彻落实省市党代会精神、推进现代化建设关键时期召开的一次重要会议。新一届的人大代表和政协委员带着全市人民的期望和重托集聚一堂，共商发展大计，共议民生大事，进一步激扬全市上下“跑”的士气、“争”的斗志，在新的赶考路上创造更加壮丽的未来！我们对市“两会”的召开表示热烈祝贺！

无论放眼历史，还是置身当下，2021年都是特别的一年。这一年，我们隆重举行庆祝建党百年系列活动，扎实开展党史学习教育，亲历了全面建成小康社会第一个百年奋斗目标的实现，开启了全面建设社会主义现代化的新征程。全市上下始终牢记总书记谆谆嘱托，锚定“三高”争，聚焦产业强市，深入描绘现代化新

镇江“六大愿景”，部署推动“五大关键战”，全年主要经济指标增速位居全省前列，“四群八链”主导产业崛起成势，“镇合意”服务品牌深入推进，资本市场“扬帆计划”破浪前行，人才“镇兴”行动磁力渐强，重点片区规划建设拉开帷幕，创新创业福地场景更加生动。这一年，我们聚焦聚力民生事业，在就业、教育、医疗、卫生、养老、住房等民生社会事业上统筹发力，将七成以上的一般公共预算收入用于民生支出，群众获得感幸福感安全感进一步增强。

精彩成绩的取得，是全市人民迎难而上、共同奋斗的结果，凝聚着全市各级人大代表和政协委员的智慧和汗水。当前，镇江已经驶向高质量发展的良性轨道，克难奋进勇争先的氛围更加浓厚，激情奔跑向未来的动力更加强劲，这座城市的自信更加坚定，这座城市的活力更加充沛。但我们也要清醒认识到，镇江仍然处于转型发展的攻坚期，转方式、调结构、稳增长、促改革的任务十分繁重，前方的奋斗之路仍有许多险关隘口等着我们去翻越。

群之所为，事无不成。面向未来，关键是要把321万人民同心奔跑、携手争光的强大凝聚力激发出来，拿出“会当凌绝顶”的争雄志，在激情奔跑中“一起向未来”，携手争得“强富美高”现代化新镇江的崭新荣光。要围绕市第八次党代会确定的目标任务和战略路径，坚持产业强市

“一号战略”不动摇，坚持建强重点片区战略载体不动摇，千出项目建设的滚滚热潮，千出企业发展的红火态势，千出产业转型的全新局面，加速激发高质量发展的“强”动能；要自觉践行以人民为中心的发展思想，既要千方百计保障好群众生存发展的“头等大事”，也要办好老百姓日常生活中的“枝叶小事”，充分释放“大爱之城”的善意和温度，推动民生项目一年接着一年干，持续夯实民生幸福的“富”基础。要牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念，倍加珍惜“江河交汇”“城市山林”的自然禀赋，纵深推进生态文明综合改革和厉行共建试点，紧扣“双碳”落地关键战，不断擦亮生态镇江的“美”底色。要始终把坚持和加强党的全面领导挺在前面，坚决守牢安全发展底线，深入推进社会治理现代化试点，丰富拓展大爱镇江的时代内涵、精神内核，持续提升社会文明程度的“高”水平。

共识是奋进的动力，实干是最美的语言。我们靠奋斗与团结创造了来之不易的光辉业绩，还要靠奋斗与团结去开辟更加光明的未来。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚决扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命，在“镇江很有前途”现代化建设新征程上踔厉奋发、笃行不怠，向着现代化新镇江奋勇迈进，以实际行动迎接党的二十大胜利召开！

经济和社会发展规划；审查和批准镇江市2021年预算执行情况和2022年预算草案的报告，批准镇江市2022年市本级预算；听取和审议镇江市人民代表大会常务委员会工作报告；听取和审议镇江市中级人民法院工作报告；听取和审议镇江市人民检察院工作报告；选举；通过镇江市第九届全国人民代表大会专门委员会组成人员选名单；票决镇江市人民政府2022年民生实事项目。

在争得更大城市荣光中体现委员担当

——市政协九届一次会议举行分组学习讨论

2月28日下午，参加市政协九届一次会议的委员们，分组学习讨论市委书记马明龙在开幕式上的讲话。委员们一致认为，马明龙书记的讲话站位高、立意深，客观总结了镇江去年经济社会发展取得的成绩，展现了全市上下勇担光荣使命、持续艰苦奋斗的精神风貌和丰硕成果，鼓舞人心、催人奋进，激发了每一位政协委员携手奋进现代化新征程的信心与决心。

在各讨论组现场，热烈的讨论气氛扑面而来，委员们踊跃发言、各抒己见，大家围绕产业强市、乡村振兴、民生福祉、城市治理等方面，结合镇江发展实际献务实之策，凝聚磅礴力量。

“马书记在开幕式上的讲话标题《奔跑向未来 携手争荣光》，与当下镇江的发展态势非常契合。”政协委员、市台联会长刘贤忠说，马书记的讲话非常提振精气神，镇江这几年在负重前行，跑起来很不容易，这两年取得的进步，增强了大家的信心，让大家相信，只要努力就一定能够干出成绩。作为政协委员，要认真学习马书记的讲话精神，积极发挥政协委员的作用，在增进民生福祉、助力镇江高质量发展上贡献新力量，干出新作为。

“马书记在讲话中，大篇幅提到了生态环境，提出了要不断擦亮‘美’的底色，携手争得生态优先、绿色发展中的崭新荣光等要求。”政协委员、市生态环境局局长成杰说，镇江生态资源禀赋，对生态环境保护工作非常重视，这两年来，镇江生态环境质量在持续改善，城市越来越美，老百姓的生活环境越来越好，但是生态环境保护工作任务仍然艰巨，将持续动真碰硬坚决整改突出问题，努力向全市人民交上一份满意的生态环保答卷。

来自句容白兔镇的张奎峰委员说，听了马书记的讲话，感到十分激动，几年来，镇江大力推动乡村振兴战略落地落实，农村发生了很大的变化。张奎峰说，作为一家果业专业合作社的负责人，他会脚踏实地干好本职工作，希望通过他的努力，让周边的老百姓能种出安全优质的农产品，让更多的消费者吃上放心好吃的农产品，让更多的种植户通过种植走上致富之路。同时，张奎峰也希望能有更多的年轻人热爱农村、回到农村、扎根农村、服务农村，更好地投身到乡村振兴的事业中来。

“作为一名连任的政协委员，听了马书记的讲话，还是抑制不住内心的激动。”政协委员、江大附院耳鼻喉科主任黄秋生说，作为一名普通的市民，能深切感受到这两年镇江真的是加速跑了起来，取得了令人振奋的成绩。作为一名政协委员和医生，要提高自己的履职能力和医疗服务水平，为镇江市民健康生活贡献自己的一份力量。

委员们还在各自所在界别，讨论了市政协常委会工作报告和提案工作报告。委员们一致认为，市政协常委会工作报告和提案工作报告站位高远、条理清晰、重点突出。全面客观、实事求是地总结了过去一年取得的成绩，充分反映和体现了一年来自政协工作的履职成果。提出的新一年工作任务具体实在，彰显了市政协的职责和担当。

委员们纷纷表示，在新的一年里，要努力提高政治站位，勇于担当作为，增强履职本领，提高履职水平，珍惜委员荣誉，实现委员价值。将立足自身实际，深入基层聚焦群众“急难愁盼”，不负重托、不辱使命，在镇江激发更强的争雄之志、争得更大的城市荣光中体现政协委员的担当。

市九届人大一次会议举行预备会议

本报讯(记者 胡建伟 林兰)2月28日下午，市九届人大一次会议举行预备会议。市委书记、市人大常委会主任马明龙主持会议。

李健、孙晓南、王萍、岳卫平、薛峰、卜晓放、张伟清、胡放成在主席台就座。会议选举了大会主席团和秘书长，

表决通过了计划和预算审查委员会名单以及大会议程。

本次大会议程共有九项：听取和审议镇江市人民政府工作报告；审查和批准镇江市2021年国民经济和社会发展规划执行情况以及2022年计划草案的报告，批准镇江市2022年国民

市九届人大一次会议各代表团召集人会议召开 马明龙主持并讲话

本报讯(胡建伟 林兰)2月28日下午，市九届人大一次会议各代表团召集人会议召开。市委书记、市人大常委会主任马明龙主持会议并讲话，强调要进一步统一思想、明确要求，全力以赴组织好、引导好大会，确保大会顺利进行、风清气正、圆满成功。

马明龙指出，2022年是党的二十大召开之年，也是落实中央人大工作会议和省、市党代会精神的关键之年，做好今年各项工作意义重大。各代表团召集人要坚定自觉地以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，从旗帜鲜明讲政治的高度，充分认识开好这次大会的重大意义，切实增强开好大会的责任感和

使命感，准确把握会议指导思想，全面完成会议各项任务，努力把这次人代会开成一次团结奋进、继往开来的大会，为奋力谱写“镇江很有前途”现代化建设新篇章汇聚更大合力。

为切实加强党的领导，市委决定成立大会临时党组，各代表团成立临时党支部。马明龙强调，要坚持把党的领导贯穿大会始终，各代表团临时党支部要切实发挥战斗堡垒作用，自觉把加强党的领导与充分发扬民主、严格依法办事有机结合起来，保证各项议程和活动有条不紊地进行。要教育引导党员代表强化党性意识，以强烈的政治责任感和认真负责的态度，

弘扬伟大建党精神，发挥先锋模范作用。各代表团的党员领导干部都要当好表率，以实际行动影响和带动广大代表积极履职尽责。

马明龙要求，各代表团召集人带头严明换届纪律，坚决贯彻党委意图，切实加强组织引导，营造良好会风会纪，扎实推动选举任务圆满完成。

市人大常委会党组书记、常务副主任孙晓南作市九届人大一次会议有关事项说明。

市人大常委会副主任王萍、岳卫平、薛峰、卜晓放，市人大常委会秘书长张伟清，市人大常委会党组成员、机关党组书记胡放成出席会议。

布了在大会期间成立临时党组的决定。会议通过了大会日程；决定了议案截止时间为3月2日20时。

会议还听取了各代表团讨论情况的汇报，通过了《选举办法(草案)》《市九届人民代表大会专门委员会的设立和组成人员选的办法(草案)》和《民生实事项目票决办法(草案)》。

会议由王萍主持。

要切实履行“一岗双责”，服从大会党组统一指挥，发挥代表团临时党支部作用，正确引导代表，凝聚代表。要加强对本代表团活动的组织领导，按照程序做好选举工作，切实把党的领导贯穿到选举全过程。全体代表要自觉遵守大会纪律，按照大会日程安排按时参加各项活动，严格执行大会各项规定。会风会纪监督机构要充分发挥监督作用，以“零容忍”的态度确保铁的纪律落地落实。

会上，全体人大代表观看了严肃换届纪律警示教育录《警钟长鸣》，接受了一次思想和灵魂的洗礼。

市第九届人民代表大会第一次会议主席团和秘书长名单

(2022年2月28日市第九届人民代表大会第一次会议预备会议通过)

主席团(45名,按姓氏笔画排列)					
卜晓放	马明龙	王萍(女)	王文生	王荣飞	毛健
冯章葆	巩海滨	刘亚军	汤檀(女)	许文	孙晓南
杜官军	李健	李中兴	李迎久	杨菊兰(女)	宋祥林
张冲	张娟(女)	张媛(女)	张伟清	张庆生	张红娣(女)
张洪水	张德军	陈可可	岳卫平	周凯	胡云霞(女)
胡宗元	胡放成	秦海涛	徐心田	徐申锋	徐曙海
殷敏(女)	郭建	黄春年	路月中	詹立凤	潘群
潘早云	薛峰	戴非平			

市第九届人民代表大会第一次会议主席团常务主席名单

(2022年2月28日市第九届人民代表大会第一次会议主席团第一次会议推定)(共7名)

马明龙 李健 孙晓南 王萍(女) 岳卫平 薛峰 卜晓放

镇江市第九届人民代表大会第一次会议关于议案截止时间的决定

(2022年2月28日镇江市第九届人民代表大会第一次会议主席团第一次会议通过)

镇江市第九届人民代表大会第一次会议议案提出的截止时间为:3月2日20时

市第九届人民代表大会第一次会议副秘书长名单

(2022年2月28日市第九届人民代表大会第一次会议主席团第一次会议通过)

张伟清 胡放成 马国进 周奇恒 谭坚强 陈鹏飞 周义平 张蕾(女) 张纪成 于士和 胡高云 杜官军 陆艳华(女) 杨毅

市第九届人民代表大会第一次会议主席团执行主席分组名单

(2022年2月28日市第九届人民代表大会第一次会议主席团第一次会议通过)

3月1日上午(第一次全体会议)开幕式,7人)					
马明龙	李健	孙晓南	王萍(女)	岳卫平	薛峰 卜晓放
3月3日上午(第二次全体会议),14人)					
马明龙	徐曙海	李健	巩海滨	秦海涛	郭建 詹立凤 孙晓南
李迎久	许文	陈可可	宋祥林	张娟(女)	周凯
3月4日下午(第三次全体会议),15人)					
马明龙	徐曙海	李健	郭建	巩海滨	孙晓南 王萍(女)
岳卫平	薛峰	卜晓放	胡宗元	张红娣(女)	戴非平 张伟清
胡放成					

市九届人大一次会议举行主席团第一次会议

本报讯(记者 林兰 胡建伟)2月28日下午，市九届人大一次会议举行主席团第一次会议。

会议推定了大会主席团常务主席马

明龙、李健、孙晓南、王萍、岳卫平、薛峰、卜晓放；通过了大会主席团执行主席分组名单；决定了大会副秘书长人选。

市委常委、市委组织部部长张娟宣

警钟长鸣始终把纪律规矩挺在前面 高标准高质量完成换届选举工作

(上接1版)严格遵守“十严禁”纪律要求，捍卫“两个确立”，牢记“国之大者”，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，以对镇江发展高度负责的态度，集中精力、尽心履职，共同维护良好的政治生态。

马明龙强调，人大代表是荣誉、是职务，更是组织和人民的信任，是沉甸甸的责任。要始终把纪律规矩挺在前面，讲政治、敢担当、知敬畏、守底线、讲规矩、顾大局，严格遵守组织人事纪律，严格执行换届选举有关规定，营造风清气正的换届环境。要严肃会风会纪，高标准高质量完成换届选举工作。各代表团团长